

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 171 (5502)

Пятница, 31 августа 1951 года.

Год издания
двадцать второй

Цена 20 коп.

Социалистическое соревнование возникло, развивалось и окрепло в результате огромной работы партии Ленина—Сталина по организации трудового под'ема масс, по коммунистическому воспитанию трудящихся.

(„Правда“).

Могучая движущая сила коммунистического строительства

Сегодня исполнилось шестнадцать лет со дня зарождения в нашей стране стахановского движения — высшей формы социалистического соревнования. Великий вождь советского народа товарищ Сталин назвал это движение «наиболее жизненным и непреодолимым движением современности».

Зародившись на шахтах Донбасса, стахановское движение быстро охватило все отрасли народного хозяйства нашей страны. За истекшие годы социалистическое соревнование и стахановское движение при повседневной помощи и внимании со стороны большевистской партии и Советского правительства превратилось в могучую движущую силу коммунистического строительства.

Социалистическое соревнование непрерывно обогащается новыми формами и методами. Стахановцы ломают устаревшие нормы и представления, систематически совершенствуют методы своего труда, добиваются новых успехов во всех отраслях промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

«Самое замечательное в соревновании, — говорил товарищ Сталин на XVI съезде ВКП(б), — состоит в том, что оно приводит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из заторного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма».

Советский народ отмечает в нынешнем году эту знаменательную дату в жизни нашей страны в обстановке нового политического и производственного под'ема. Успешно завершена послевоенная сталинская пятилетка, открывшая грандиозные перспективы для стремительного движения вперед по пути, указанному партией Ленина—Сталина, по пути к коммунизму.

В нашей стране создается материально-техническая основа коммунизма. По воле большевистской партии, Советского правительства, лично товарища Сталина, на берегах Волги и Дона, Днепра и Аму-Дарьи сооружаются грандиозные плотинные и гидроэлектростанции, строятся обвод-

во Всесоюзном социалистическом соревновании, а трем из них вручены переходящие Красные знамена Совета Министров СССР.

Несколько дней назад горняки нашего города вместе со всем советским народом отметили свой традиционный праздник День шахтера. Коллективы угольных предприятий также добились в социалистическом соревновании высоких производственных и экономических показателей. Досрочно справились с планом восьми месяцев коллективы шахт «Редаково-Южная», им. Орджоникидзе, «Байдаевка», «Бунгурские штольни № 1-2» и др. Десятки тысяч тонн кузнецкого топлива отгружены для нужд народного хозяйства.

Замечательные итоги приносит социалистическое соревнование машиностроителям, железнодорожникам, алюминщикам и коллективам других предприятий. На Кузнецком машиностроительном заводе, например, восьмимесячная программа завершена также досрочно, более трехсот стахановцев работают в счет будущего года.

Трем предприятиям нашего города — заводу металлоконструкций им. Молотова, Кузнецкому машиностроительному заводу и Кузнецкому металлургическому комбинату поручено выполнять почетные заказы для великих строек коммунизма. Коллективы этих заводов прилагают все усилия к тому, чтобы не только досрочно, но и высококачественно выполнять все эти заказы.

На заводах, шахтах, стройках, транспорте самоотверженно трудятся тысячи стахановцев, передовиков производства. Имена многих из них известны далеко за пределами города. Это в первую очередь такие стахановцы, как Герои Социалистического труда тт. Лиханов и Монченко, лауреаты Сталинских премий тт. Привалов, Баев, Лутов, Косолапов и другие. Образцы высокопроизводительного труда показывают строители тт. Кузьмин, Фокин, Давыденко, Губанов, Чухов, Римин, Гаврилов, шахтеры тт. Шихалев, Щелгачев, Никитенко, Дербенев, Петровичко, машиностроители тт. Шаралов, Машков, Пласкин, Рыбка, металлурги тт. Силанцев,

О проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта мира между пятью великими державами

РЕЗОЛЮЦИЯ

плenums Советского комитета защиты мира

Пленум Советского комитета защиты мира единодушно поддерживает Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта мира между пятью великими державами — США, Англией, Францией, Китаем и СССР.

Это Обращение, выражающее волю и желание миролюбивых народов всех стран, встречено горячим одобрением советских людей, заинтересованных в прочном и длительном мире и готовых до конца отстаивать справедливое дело мира и дружбы между народами.

Растущая угроза новой войны поднимает все более широкие массы народов всех стран на решительную борьбу за сохранение мира. Около 450 миллионов подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, уже собранных во всех странах мира, свидетельствуют о непреклонной воле народов предотвратить войну и отстаивать дело мира во всем мире.

Пленум Советского комитета защиты мира считает необходимым начать в сентябре 1951 г. сбор подписей в Советском Союзе под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта мира между великими державами и призывает всех советских людей поставить свои подписи под этим Обращением.

Советский комитет защиты мира выражает твердую уверенность в том, что все советские люди откликнутся на этот призыв и тем самым еще раз подтвердят свою готовность всеми силами отстаивать под руководством партии Ленина—Сталина дело мира и безопасности народов, вновь продемонстрируют свою беззаветную преданность великому знамени мира товарищу Сталину.

СОВЕТСКИЙ КОМИТЕТ ЗАЩИТЫ МИРА.

ОБРАЩЕНИЕ

Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира

Отвечая стремлениям миллионов людей во всем мире, каково бы ни было их мнение о причинах, порождающих опасность мировой войны; во имя укрепления мира и обеспечения международной безопасности;

мы требуем заключения Пакта мира между пятью великими державами — Соединенными Штатами Америки, Советским Союзом, Китайской Народной республикой, Великобританией и Францией.

Мы будем рассматривать отказ правительства любой из великих держав от встречи в целях заключе-

ния Пакта мира как свидетельство агрессивных замыслов этого правительства.

Мы призываем все миролюбивые страны поддерживать требование о заключении Пакта мира, открыто для всех государств.

Мы ставим свои подписи под этим Обращением и призываем подписать его всех людей доброй воли и все организации, стремящиеся к укреплению мира.

СОВЕТСКИЙ КОМИТЕТ ЗАЩИТЫ МИРА (следуют подписи).

Пленум Советского комитета защиты мира

В Москве 28 августа состоялся пленум Советского комитета защиты мира, посвященный проведению в СССР кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта мира между пятью великими держа-

вами, требующим заключения Пакта мира между пятью великими державами.

Все выступавшие горячо поддержали это предложение.

Единодушно, под бурные аплодисменты

откликнулись на этот призыв и тем самым еще раз подтвердят свою готовность всеми силами отстаивать под руководством партии Ленина—Сталина дело мира и безопасности народов, вновь продемонстрируют свою беззаветную предан-

За досрочное выполнение годового плана!



Забойщик участка № 2 шахты «Западная» А. Тарасов.

Фото Н. Никитина.

Восьмимесячный план выполнен досрочно

Социалистическое соревнование в честь Дня шахтера принесло коллективу Кузнецкого машиностроительного завода горного оборудования новые успехи. Закончив к празднику план восьми месяцев, коллектив достиг значительного улучшения по всем производственным показателям.

Так, производительность труда рабочих ко Дню шахтера на 5 проц. превысила плановое задание и на 22 проц. — ускорен, достигнутый за соответствующий период прошлого года. Трудоемкость производства единицы продукции снизилась на 21 проц. сумма экономии государственных средств превышает 360 тысяч рублей.

В выполнении плана восьми месяцев

В нашей стране создается материально-техническая основа коммунизма. По воле большевистской партии, Советского правительства, лично товарища Сталина, на берегах Волги и Дона, Днепра и Аму-Дарьи сооружаются грандиозные плотины и гидроэлектростанции, строятся обводнительные каналы, пробуждаются к жизни огромные территории пустынь, преграждается путь суховеям, осуществляется великий план преобразования природы.

В социалистическом соревновании за новые успехи нашей Родины участвуют миллионы советских людей. На всех участках коммунистического строительства они проявляют чудеса трудового героизма, невиданного энтузиазма и инициативы. С каждым днем со всех концов Советского Союза поступают радостные сообщения о замечательных делах тружеников нашей страны, борющихся за досрочное выполнение плана текущего, 1951 года.

Вместе со всем советским народом большой вклад в успешное осуществление народнохозяйственных планов вносят стахановцы нашего индустриального города. Многоотысячный коллектив трижды орлевоносного Кузнецкого металлургического комбината ежегодно увеличивает выработку чугуна и стали, производство проката. Широко развернуто среди кузнецких металлургов социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана текущего года.

Самоотверженный труд стахановцев металлургов по достоинству оценен. По итогам работы во втором квартале коллективы пяти цехов завоевали первые места

На пороге учебного года

...Светлая, озаренная солнечными лучами комната. Маленькая светловолосая девочка в коричневом платье с белым передником у зеркала поправляет на шею красный пионерский галстук. Рядом лежит букет цветов и ученический портфель, повидимому, наполненный учебниками и тетрадями. Кажется, сейчас девочка еще раз окинет себя взглядом, возьмет цветы, предназначенные учительнице, портфель и побежит на улицу, где присоединится к стае других таких же девочек, направляющихся в школу.

Эта картина художника А. В. Волкова, названная «1 сентября», невольно вспоминается, когда видишь заканчивающиеся отделкой просторные светлые здания новых школ, школьников, покупающих в магазинах и киосках учебники и тетради, семилетних малышей, которые в сопровождении своих родителей впервые переступают порог школы.

С каждым годом растет число школ и количество учащихся в нашей стране. В Российской Федерации, например, насчитывается более 119.000 средних семилетних и начальных школ, в которых в прошедшем учебном году занималось около 18 миллионов детей. В этом году откроется еще 133 городских и 257 сельских средних школ.

Огромная работа проведена государст

вазов, Баев, Лутов, Шаповалов и другие. Образцы высокопроизводительного труда показывают строители тт. Кузьмин, Фокин, Давыденко, Губанов, Чухов, Юмин, Гаврилов, шахтеры тт. Шихаев, Шелгачев, Никитенко, Дербенев, Петроченко, машиностроители тт. Шараров, Машков, Пласин, Рыбка, металлурги тт. Слицкий, Новиков, Жильцов, Цыганов, Руевин, Токарчук, Шашков, Заварыкин и многие другие. Эта многочисленная армия стахановцев непрерывно совершенствует технологию, добивается технического прогресса, перенимает все новое, передовое.

Передовой опыт лучших стахановцев обобщается и изучается по методу инженера-новатора Ф. Ковалева и делается достоянием всех рабочих. Эта работа начата и требует настойчивого расширения и углубления.

Но нельзя не отметить и некоторых существенных недостатков в организации и руководстве социалистическим соревнованием и стахановским движением со стороны отдельных профсоюзных и хозяйственных органов. Шестой пленум ВЦСПС обязал профсоюзные и хозяйственные организации немедленно устранить имеющиеся недостатки в этом деле. Большая ответственность за это ложится и на партийные организации.

Отмечая шестнадцатую годовщину стахановского движения, металлурги, угольщики, строители, железнодорожники, алюминщики нашего города полны решимости отдать все свои силы, все умение для того, чтобы еще больше укрепить могущество нашей социалистической Родины, оплота мира во всем мире.

вом по подготовке школ в новому учебному году. Для начальных и средних школ страны напечатано около 166 миллионов экземпляров учебников на всех языках народов СССР, изготовлено 360 миллионов тетрадей. Старые школьные здания отремонтированы и построены сотни новых. Педагогический персонал пополнен десятками тысяч молодых учителей, окончивших педагогические институты и училища. Только в школы Российской Федерации придут 58.000 новых преподавателей.

Бурный расцвет культуры в Советском Союзе—проявление великих преимуществ социализма. Капиталисты держат народные массы в темноте и невежестве—так легче их эксплуатировать. По данным американской печати, в США три четверти всех детей 14—15-летнего возраста, живущих в сельских местностях, не учатся. 1 миллион 250.000 школьников в городе и деревне ежегодно прекращает занятия и уходит искать работу. Школьные здания десятилетиями не ремонтируются. Правительство ассигнует ничтожные суммы из бюджета на нужды просвещения. В результате основная масса американских детей лишена возможности получить образование. Еще хуже положение в маршаллизованных странах Западной Европы. (ТАСС).

В Москве 28 августа состоялся пленум Советского комитета защиты мира, посвященный проведению в СССР кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта мира между пятью великими державами.

Заместитель председателя Советского комитета защиты мира П. Эренбург в своем выступлении сообщил, что сотни миллионов людей во всех частях света поддержали Обращение о заключении Пакта мира. Он вносит предложение — обратиться ко всем советским гражданам с призывом поставить свои подписи под

29 августа на всех производственных участках Московского электролампового завода состоялась беседа о сборе подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта мира между пятью великими державами.

Наладчик цеха нормальноосветитель-

Обращением, требующим заключения Пакта мира между пятью великими державами.

Все выступающие горячо поддержали это предложение.

Единодушно, под бурные аплодисменты пленум Советского комитета защиты мира принимает резолюцию о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта мира между пятью великими державами.

В своем постановлении Советский комитет защиты мира выражает твердую уверенность в том, что все советские лю-

За мир во всем мире

ных электроламп комсомолец Владимир Деметьев в беседе с молодыми производственниками заявил:

— Для советского человека нет большего счастья, чем трудиться на благо социалистической Родины, во имя мира во всем мире. Цех, в котором мы работаем,

ди откликнутся на этот призыв и тем самым еще раз подтвердят свою готовность всеми силами отстаивать под руководством партии Ленина—Сталина дело мира и безопасности народов, вновь продемонстрируют свою беззаветную преданность великому знаменицу мира товарищу Сталину.

После принятия резолюции члены Советского комитета защиты мира поставили свои подписи под Обращением.

Пленум Советского комитета защиты мира принял решение созвать в Москве в ноябре 1951 года 3-ю Всесоюзную конференцию сторонников мира. (ТАСС).

выпускает мирную продукцию. Каждый из нас против войны. Мы, как один, поставим свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира. Свои подписи советские люди подарят трудовыми успехами на благо и могущество любимой Отчизны. (ТАСС).

Советский народ борется за мир

Состоявшийся в Москве пленум Советского комитета защиты мира принял решение начать в сентябре сбор подписей в СССР под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта мира между пятью великими державами. Это решение несомненно встретит единодушную поддержку у всех советских людей, кровно заинтересованных в длительном и прочном мире.

Советское государство с первых дней своего существования неуклонно и последовательно проводило и проводит ленинско-сталинскую политику мира и сотрудничества между народами. СССР является инициатором предложений о сокращении вооружений, запрещении атомного и другого оружия массового истребления, о заключении Пакта мира между пятью великими державами и других мероприятий, направленных в предотвращению войны и укреплению мира.

Миролюбие советского народа еще раз было продемонстрировано недавним посланием Председателя Президиума Верхов-

ного Совета СССР Н. М. Шверника президенту США Трумену. В этом послании содержались конкретные предложения, направленные на укрепление мира и международной безопасности.

В дни, когда американские империалисты ведут разбойничью войну в Корее, когда империалистический лагерь охвачен лихорадочной гонкой вооружений, когда опасность новой войны усилилась, народы всего мира с новой силой поднимают свой голос в защиту мира, за предотвращение угрозы войны.

Около 450 миллионов людей доброй воли во всех странах уже поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта мира между пятью великими державами. Советские люди, идущие в авангарде борьбы за мир, единодушно подпишут Обращение и тем самым нанесут новый удар по поджигателям войны.

О мирных устремлениях нашего народа убедительнее всяких деклараций сви-

детельствует развернувшееся в СССР осуществление величественного сталинского плана преобразования природы, строительство гигантских гидроэлектростанций и каналов.

Австралийские рабочие, побывавшие в числе многих других зарубежных делегаций в СССР и странах народной демократии, пишут:

«Во время нашего посещения стран народной демократии и Советского Союза мы убедились в том, что эти народы не хотят войны и они не будут вести агрессивную войну. Им нужен мир для восстановления таких городов, как Сталинград, Ростов-на-Дону, Минск, Варшава и сотен других. Им нужен мир чтобы строить еще больше спортивных стадионов, дворцов культуры, школ и т. д.»

Взоры трудящихся всего мира с надеждой обращены к великому знаменицу мира—товарищу Сталину, к нашей могучей социалистической Родине — оплота мира во всем мире. (ТАСС).

Сады и виноградники в зоне Главного Туркменского канала

ТАШКЕНТ. Сюда возвратилась экспедиция плодоягодного института им. Р. Р. Шредера Академии наук Узбекской ССР, проводившая в течение двух месяцев исследования восточной части зоны Главного Туркменского канала. Установлено, что на этих территориях можно получать та-

кие же высокие урожаи плодов и винограда, как в лучших плодовых районах Узбекистана.

Восточная часть зоны Главного Туркменского канала особенно благоприятствует разведению абрикоса. Учеными отобрано 20 промышленных сортов для куль-

тивирования в новых районах орошения. Рекомендованы также для промышленного разведения в зоне канала 20 сортов яблонь, слив, вишен, груш, персиков и других плодовых культур. Большие площади в новых районах орошения займут виноградники. (ТАСС).

По примеру москвичей

Патриотический почин новаторов Московской фабрики «Буревестник» нашел горячую поддержку на многих предприятиях страны.

Металлурги Южно-Уральского никелевого комбината увеличивают вес плавки. На днях первая смена электропечного цеха выдала все плавки с превышением ве-

систой нормы на 30 проц. Стахановцы цеха борются за экономию материалов на всех операциях. Содержание металла в шлаках ниже предусмотренного на 0,8 проц. Электродов и электроэнергии расходуется значительно меньше нормы. В результате себестоимость каждой плавки в среднем снизилась на 1.800 рублей.

За последние десять дней стахановка Буйнакского кожевенно-обувного комбината им. Кирова (Дагестан) Ксения Дубина сэкономила кожаных изделий на 58 пар обуви, штамповщик Ахмед Исмагулаев сберег жестких кожаных изделий на 1.600 руб. (ТАСС).

чах во два шаштера на 22 проц.—урожай, достигнутый за соответствующий период прошлого года. Трудоемкость против прошлого года снизилась на 21 проц. сумма экономии государственных средств превышает 360 тысяч рублей.

В выполнении плана восьми месяцев наибольшего успеха достигли механосборочный цех, которым руководит т. Голубовский, литейный (т. Кропотков) и термический (т. Ефимов).

В дни предпраздничного соревнования завод полностью освоил массовый выпуск мухохрановских резцов, которыми будет снабжать угольщики Кузбасса, Дальнего Востока, Западной Сибири и других районов страны.

Соревнуясь за достойную встречу горняцкого праздника, многие стахановцы значительно повысили производительность своего труда. Так, более чем по три нормы в августе выполняли токарь т. Елизаров, слесарь т. Сиротинин, от двух до трех норм—кузнец т. Пласкин, формовщик т. Купчинский и многие другие.

По приказу Министра угольной промышленности 10 лучших стахановцев завода награждены значком «Отличник социалистического соревнования» и 10—почетными листами. Среди награжденных значком «Отличник социалистического соревнования» шлифовщик т. Корчагин, токарь-скоростник т. Шараров, слесарь т. Неведров, начальник технического бюро цеха т. Бузаков и другие.

Закончив план восьми месяцев, наши строители еще более усиливают борьбу за досрочное завершение годового задания.

А. ГНЕЗДИЛОВ,
начальник планового отдела машиностроительного завода.

Молодые горняки своему празднику

Высокопроизводительным трудом ознаменовали День шахтера молодые рабочие шахты «Западная». В дни подготовки к празднику хорошо трудились в забоях молодые забойщики тт. Горбатов, Тиганов, Лихачев и Завьялов. Соревнуясь за перевыполнение принятых в честь праздника обязательств, каждый из них ежедневно вырабатывал более двух норм.

Четко организовал труд своей смены молодой горный мастер тов. Ботвинцев. Его смена в предпраздничные дни и в самый праздник добыла значительное количество сверхпланового угля.

Молодые горняки сейчас поставили перед собой задачу не только закрепить успехи, достигнутые в предпраздничном соревновании, но и добиться дальнейшего повышения производительности труда.

В. АНТОНОВ,
секретарь комсомольской организации шахты «Западная».

Полностью выполнить наказы избирателей

На днях состоялась 9-я сессия городского Совета депутатов трудящихся. Собранные депутаты заслушали отчет председателя горисполкома т. Макарова о выполнении наказов избирателей.

В своем докладе т. Макаров рассказал, как исполком Сталинского городского Совета выполняет указы избирателей, как руководит местной промышленностью, коммунальными предприятиями, какая работа проделана по благоустройству города, по народному образованию и здравоохранению, как организован разбор жалоб и заявлений трудящихся.

Выступавшие в прениях депутаты говорили, что за отчетный период исполком городского Совета депутатов трудящихся проделана большая работа в части выполнения наказов избирателей, однако указы избирателей полностью не осуществляются.

Депутат т. Бородин (управляющий Комбанком) справедливо указал на большой пробел в работе исполкома городского Совета в части улучшения быта трудящихся. Тов. Бородин говорил, что исполком городского Совета слабо занимается подготовкой жилого фонда к зиме. Средства, отпущенные на ремонт жилого фонда реализованы только на 20 проц.

—Исполком городского Совета,—говорит т. Бородин,—мирится с таким фактом, когда третий год строится трамвайное депо. Окончания этого строительства не видно, а это может пагубно отразиться на работе трамвайного треста зимой.

Далее т. Бородин указал, что, выполняя указы избирателей по благоустройству города, исполком горсовета вместе с тем забывает о сохранении древонасаждений. Оборудованный около кино «Коммунар» сквер разрушен, продавцы мороженого, несмотря на ряд принятых мер, продолжают портить деревья, выбрасывая лед и соль около стволов деревьев.

О том, что некоторые решения исполкома горсовета не выполняются, говорила депутат т. Назарова (работница клуба им. Калининна).

—До сих пор,—говорит т. Назарова,—не выполнено решение горисполкома о наведении порядка на рынке. Произведенная проверка показала, что столов для торговли овощами нехватает, их продают прямо с земли. На рынке грязь.

Тов. Назарова указала, что указы избирателей по усилению массовой работы и избирателями не выполняются. Например, в Старокузнецке ни одного раза не собирали избирателей, чтобы провести с ними беседу хотя бы об охране зеленых насаждений или о благоустройстве и наведении санитарного порядка.

Кроме этого, т. Назарова указала, что выступления депутатов на сессиях местных Советов нужно не только записывать

канализации и водопровода. Об этом был поставлен в известность исполком горсовета, но разобран этот вопрос на исполкоме только через 4 месяца. Не уделяет должного внимания исполком горсовета качеству строительства, правильной эксплуатации выстроенных зданий. Большим упущением в работе исполкома т. Мухин считает отсутствие контроля за выполнением задела по строительству школ на 1952 год.

Тов. Мухин отметил, что исполком горсовета не ведет работы с постоянными комиссиями, работники исполкома не считают нужным присутствовать на заседаниях этих комиссий. Работа комиссий не обобщается, не изучается и не освещается в местной печати.

Депутат т. Попцов (секретарь горкома ВЛКСМ), выступая отметил, что исполком горсовета не уделяет внимания выполнению государственного плана предприятиями города, плохо руководит местной промышленностью. Отделы горисполкома недостаточно борются за выполнение наказов избирателей по благоустройству города, по улучшению быта трудящихся.

Тов. Попцов указал на плохую работу Водоканалтреста и на безхозяйственность заведующего горкомхозом т. Струнина. А это приводит к тому, что очень часто трудящиеся не получают воды на 3—4 этаж, что не все окраины города освещены, нет навоза за содержанием в порядке мостов, тротуаров, дорог.

Во многих клубах не проводится соответствующей политико-массовой работы, отсутствует пропаганда технических знаний среди рабочих, слабо налажена естественно-научная пропаганда. Затрагивая этот вопрос, т. Попцов говорит, что тов. Шипилов, возглавляющий культпросветдел, больше отсиживается в кабинете, не бывает в клубах, не контролирует работу коллективов художественной самодеятельности, а это привело к тому, что в большом и сильном коллективе художественной самодеятельности металлургов было допущено очень много ошибок.

О том, что исполком горсовета и его председатель т. Макаров мало уделяют внимания коммунальным предприятиям, говорил депутат т. Мишин. Он указывал на то, что исполком горсовета за отчетный период ни разу не собрал работников коммунальных предприятий и не спросил, в каких условиях они работают, какая им нужна помощь, поддержка, совет. Тов. Мишин сказал, что в практике работы исполкома есть факты, когда некоторые важные вопросы решаются в рабочем порядке, а не на заседаниях исполкома.

Об улучшении санитарной работы в больницах и среди трудящихся, об упорядочении работы скорой помощи и улучшении обслуживания детей инвалидами и боль-



В лаборатории мартеновского цеха № 2 Кузнецкого комбината. На снимке: (слева направо) начальник смены Т. Титова и лаборантка Ф. Вагина производят анализ шлака. Фото Н. Никитина.

Передовой книготоргующий коллектив

В нынешнем году Сталинское отделение книготорга значительно улучшило свою работу по удовлетворению запросов населения города на художественную, общественно-политическую, экономическую, научно-техническую и другую литературу, а также на учебники и учебные пособия для высших, средних технических и средних учебных заведений и школ.

План книготоргом перевыполняется. Рост против соответствующего периода прошлого года составляет 30 процентов. В личное пользование трудящихся города, а также для пополнения библиотек общественного пользования с начала года продано свыше 800 тысяч экземпляров книг. Из этого количества 70 процентов приходится на политическую, художественную и научно-техническую литературу.

Кроме того, через подписной отдел центрального магазина книготорга сотни

трудящихся города за этот период подписались на четырехтомный словарь деятелей русской музыкальной культуры, на собрание трудов академика-микробиолога Н. Ф. Гамалея, на собрания сочинений Л. Н. Толстого, классиков украинской литературы Панаса Мирного и Михаила Коцюбинского, белорусской литературы Якуба Коласа, латвийской литературы — Мартина Андерсена Невсе.

Успешная деятельность коллектива Сталинского отделения книготорга получила хорошую оценку. По итогам работы за второй квартал коллективу присуждено первое место в социалистическом соревновании книготоргующих организаций области и переходящее Красное знамя Кемеровского областного управления полиграфиздата и областной конторы Роскниготорга.

Фельетон

Маневры

Когда с начальником Ново-Кузнецкого линейного ОРСа Падчиным Борисом Владимировичем начинают разговор об одном из его сотрудников—Абалакине, он знает уже заранее, что придется писать очередной приказ по ОРСу.

И, задумываясь. Во-первых, нужно во что бы то ни стало оставить Абалакина на работе в ОРСе, во-вторых, надо перевести Абалакина на новую, хорошо оплачиваемую должность; в-третьих, требуется определить куда девать теперь абалакинского тестя Космынина.

За последние два года тов. Падчин задумывался уже шесть раз.

В 1949 году по настоянию политотдела отделения дороги Абалакин был снят с работы заведующего столовой № 6 на

Затем, в связи с новыми разговорами по старому поводу, Абалакин становился то директором кафе, то опять-таки непредусмотренным по штату строительным мастером. Вместо с ним передвигался тесть Космынин. Назначают зятя заведующим столовой—Космынин состоит при столовой возчиком; превращается Абалакин в строительного мастера,—тестя переводят на работу маляром.

В дни, когда сгущалась атмосфера, Абалакин надолго исчезал из ОРСа.

Будучи техником-строителем, он выезжал в командировку в город Алма-Ата за двумя вагонами арбузов. В звании строительного мастера,—заготавливал сено для ОРСа.

В свободное от работы время Абалакин общался с женой в кабинете. Жену

Курсы по изучению русского языка в Чехословакии

ПРАГА, 28 августа. (ТАСС). В Братиславе закончилась конференция работников курсов русского языка. На конференции было принято решение о расширении сети курсов русского языка, на которых до сих пор занималось около 300.000 человек.

За пакт мира!

КАНАДА.

ОТТАВА. По сообщению газеты «Канадиен трибюн», в Британской Колумбии по неполным данным собрано около 70.000 подписей, в Манитобе—10.000 в Торонто—более 39.000. В Монреале—в исключительно тяжелых условиях, при постоянных полицейских преследованиях и арестах ак-

тивистов по сбору подписей, собрано около 23.000 подписей.

УРУГВАЙ.

ПРАГА. Как передает агентство Телепресс, в Уругвае уже собрано 137.026 подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта мира между пятью великими державами. (ТАСС).

События в Корее

СООБЩЕНИЯ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 29 августа. (ТАСС). По сообщениям Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики 28 и 29 августа части

Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими народными добровольцами отбивали на разных участках фронта атаки противника.

Патриотизм корейских крестьян

ПХЕНЬЯН, 28 августа. (ТАСС). Как передает пхеньяньское радио, крестьяне всех районов страны, мужественно преодолевая трудности военного времени, собирают в этом году богатый урожай. Одновременно с уборкой и обмолотом зерна они ведут подготовку к сезону.

В целях пополнения поголовья домашнего скота, уничтоженного американскими интервентами в период временной оккупации, крестьяне создают коллективные животноводческие фермы.

Репрессии против сторонников мира в Турции

СОФИЯ, 28 августа. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство, ссылаясь на сообщение турецкой газеты «Хюрриет» передает, что в Анкаромском уголовном суде начался процесс 25 турецких граждан,

арестованных за прогрессивные убеждения и пропаганду в пользу мира и демократии. Дело рассматривается при закрытых дверях.

Незаконные действия Трюгве Ли

НЬЮ-ЙОРК, 28 августа. (ТАСС). Местные газеты поместили сообщения своих корреспондентов об увольнении группы служащих секретариата ООН. Эти работники были незаконно уволены несколько месяцев назад.

Большинство уволенных активно участвовало в работе ассоциации служащих ООН. Ассоциация выступила в защиту

незаконно уволенных сотрудников, подчеркивая, что они были уволены «либо за участие в работе ассоциации, либо за свои левые взгляды». Дело об уволенных было передано на рассмотрение административного трибунала ООН.

Административный трибунал вынес постановление в пользу уволенных сотрудников, признав их увольнение неправильным.

Разоблачения газеты «Чикаго трибюн»

НЬЮ-ЙОРК, 28 августа. (ТАСС). Как писала газета «Чикаго трибюн», Трумэн и его родственники стремятся извлечь личные выгоды из Трумэнской «программы обороны». Корреспондент «Чикаго трибюн»

Киркпатрик сообщает, что «президент Трумэн, его семья и его политический приятель по Канзас-сити Энос Акстелл стремятся нажиться в намечаемом расширении аэродрома Гранд-вью Миссури».

Антивоенные настроения в США

НЬЮ-ЙОРК, 28 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Пиллс уорлд», выходящая в Сан-Франциско, родители американского солдата—военнослужащего, находящегося в Северной Корее, Пауля Шнура отказались принять медаль, которую намеревалось вручить военное командование США. Газета сообщает, что родители Шнура заявили: «Мы больше заинтересованы в возвращении нашего сына домой, чем в медали».

дующий отрывок из письма сына: «Я чувствую корейскому народу и негодую по поводу того, что мы заставляем его так страдать. Я видел слишком много разрушений и очень сожалел, что принял хотя бы небольшое участие в этом».

Агентство Ассошиэйтед пресс 28 августа распространило фотографию четырех детей, сидящих на ступеньках здания оружейного завода. На шее каждого ребенка, двое из которых плачут, висит плакат со

лиги беседа хотя бы об охране зеленых насаждений или о благоустройстве и наведении санитарного порядка.

Кроме этого, т. Назарова указала, что выступления депутатов на сессиях местных Советов нужно не только записывать, а делать по ним выводы и принимать меры. Много раз поднимался депутатами вопрос о бесперебойном снабжении водой трудящихся Старокузнецка, о работе загса, но эти вопросы так и остались неразрешенными.

Депутат т. Мухин (управляющий Промбанком) говорил о том, что исполком горсовета своевременно не реагирует на сигналы депутатов и постоянных комиссий, не уделяет внимания бытовому строительству. Так, например, в Старокузнецке, несмотря на отпущенные средства и наличие технической документации, было приостановлено строительство

бючем порядке, а не в заседании исполкома.

Об улучшении санитарной работы в больницах и среди трудящихся, об упорядочении работы скорой помощи и улучшении обслуживания детей яслями и больницами, о лучшем снабжении больниц медикаментами говорила депутат т. Ватаманова.

Депутаты тт. Коломошнов, Савченко и Цицилов говорили о неудовлетворительном строительстве школ, о недостаточном внимании к делу народного образования со стороны исполкома горсовета, о наведении общественного порядка в городе, о лучшем использовании средств на приобретение литературы и т. д.

Девятая сессия исполкома Сталинского горсовета по обсужденному вопросу приняла развернутое решение.

За последние два года тов. Падчин задумывался уже шесть раз.
В 1949 году по настоянию политотдела отделения дороги Абалакин был снят с работы заведующего столовой № 6 на станции Мундыбаш.
В те времена Борис Владимирович рискнул и назначил Абалакина техником-строителем.

Рискнул потому, что в штатном расписании ОРСа должности такой не было. Риск не оправдал себя. Возник новый разговор с ответственностью о пьянице и бездельнике Абалакине.

— Каким ты был, таким ты и остался,— вздохнул Борис Владимирович, — опять загнал меня в тупик! Ну что ж... Сманеврируем. Дадим задний ход!

И Абалакин вновь стал заведующим одной из столовых.

В командировку в город Алма-Ата за двумя вагонами арбузов. В звании стропильного мастера,—заготавливал сено для ОРСа.

В свободное от безделья время Абалакин обычно сидит в кабинете Бориса Владимировича. Беседует.

— Опять разговор о тебе был,— говорит Падчин,— опять Федор Иванович, мимо закрытого семафора ты проехал... Что ж! Сманеврируем, предоставим тебе очередной отпуск. Как говорят железнодорожники, переведем на запасный путь.

Маневры в линейном ОРСе осуществляются тов. Падчинным с явным нарушением законов, а в таких случаях положено вмешиваться в события прокуратуре.

Н. ГРИГОРОВ.

Партийная жизнь

За высокую успеваемость в школах

На днях Орджоникидзевский РК ВКП(б) провел собрание коммунистов-учителей района. С докладом о руководстве партийными организациями школ учебно-воспитательной работой среди учащихся и о задачах учителей района в новом учебном году выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Пистехин.

В своем выступлении докладчик отметил, что в прошлом учебном году партийные организации и учительские коллективы школ Орджоникидзевского района обеспечили значительное повышение уровня учебно-воспитательной работы среди детей. Намного повысилась успеваемость и улучшилась дисциплина в школах. Большие сдвиги достигнуты коллективом средней школы № 2 (директор тов. Коломошнов, секретарь партийной организации тов. Анисимов). Среди семилетних школ лучшие результаты достигнуты в школе № 31 (директор тов. Березникова); из начальных школ впереди идет школа № 34 (заведующая школой тов. Кайда).

Партийные организации школ осуществляли систематическую воспитательную и методическую работу с учителями, обобщали и распространяли опыт лучших педагогов. Благодаря этому многие учителя, например, тт. Бурмакина, Урусова и Анисимов, добились стопроцентной успеваемости по своему предмету. Большие успехи имеются у преподавателя русского языка в средней школе № 2 тов. Марьясовой. Большинство ее учеников сдали выпускные экзамены на отличные и хорошие оценки.

Однако, как отметил далее докладчик,

в учебно-воспитательной работе с учениками в прошлом году были допущены серьезные недостатки. Некоторые школы района закончили учебный год с низкими показателями по успеваемости. Несмотря на ряд имеющихся успехов, некоторые школы Орджоникидзевского района все же оказались в числе отстающих. В них имеется большое число неуспевающих учеников, еще не полностью изжито второродничество.

В средней школе № 67 (директор тов. Вахутин) уровень успеваемости в прошлом учебном году составил, например, всего 72 процента. Это самая низкая успеваемость не только в районе, но и в области. Неудовлетворительная успеваемость также в семилетней школе № 3 (директор т. Жариков). Недопустимо низкая успеваемость по таким основным предметам, как русский язык и математика.

Районный отдел народного образования и коллективы учителей слабо боролись за безусловное выполнение решения Советского правительства о всеобщем. Только этим можно объяснить тот факт, что в ходе учебного года из школ района отчислялось большое число учащихся. Особенно большой отсев наблюдался в средних школах №№ 76, 52 и 35.

Ход осенних испытаний показал, что с учениками, оставленными на осень, не была проделана соответствующая работа. В школе № 52 эти испытания из 95 человек выдержали только 13; в школе № 67 из 90 учащихся испытания сдали 35 человек.

Существенные ошибки имели место также в работе педагогических советов. Так, директор средней школы № 67 тов. Вахутин самоустранился от этой ответственной обязанности и передоверил свои функции завучу. Заседания методических объединений не проводились, там процветал формализм, деловой обмен мнений учителей отсутствовал.

Все эти недостатки говорят о том, что району (заведующая тов. Толкачева), директора, и парторганизации школ не уделяли должного внимания методической и идейно-политической учебе преподавательских кадров. Они не сумели по-настоящему организовать и возглавить комсомольскую и пионерскую работу в школах, о чем свидетельствует тот факт, что в ряде школ комсомольцы и пионеры не заняли авангардного места в борьбе за высокую успеваемость.

Как справедливо указывали выступавшие в прениях по докладу тов. Пистехина, отдел пропаганды и агитации Орджоникидзевского РК ВКП(б) слабо контролировал работу по идейно-политическому воспитанию учителей. За весь учебный год для них проведена только одна лекция. Многие учителя не были охвачены учебой. В университете марксизма-ленинизма занимались только 7 человек. Давно назрел также вопрос об открытии районной детской библиотеки.

В докладе тов. Пистехина и в выступлениях учителей были намечены конкретные задачи, стоящие перед партийными организациями и учителями школ нашего района в новом учебном году. Прежде всего, парторганизации школ при помощи райкома ВКП(б) должны добиться полного охвата учителей учебой в сети партпросвещения. Необходимо систематически популяризировать организацию лекций по вопросам международного и внутреннего положения нашей страны; на методические и педагогические темы.

Комсомольские организации школ и

учителя должны неустанно воспитывать в учащихся чувство беспредельной любви и преданности нашей социалистической Родине, проводить лекции и доклады о славных традициях ленинско-сталинского комсомола, по-серьезному поставить внеклассную работу в школе, принимать активное участие в организации спортивных, литературных, географических кружков, оживить работу художественной самодеятельности.

Учебно-воспитательная работа в школе должна проводиться в тесной взаимосвязи с воспитанием ребенка в семье. Большое значение в этом отношении сыграет тщательная подготовка и проведение родительских собраний, чтения для родителей лекций политико-воспитательного характера. В новом учебном году следует добиться еще большей успеваемости, диверсифицировать второродничество.

Партийным организациям школ и райкому комсомола уже сейчас надо разработать практические мероприятия по улучшению культурно-воспитательной работы среди учащихся. Надо позаботиться о квалифицированных кадрах пионервожатых, привлекая для этого политически грамотных, имеющих опыт пионерской работы комсомольцев.

Партийные организации, опираясь на коллективы учителей, должны принять все меры к полному выполнению положения о всеобщем, охватить учебой всех детей школьного возраста, не допускать отсева учащихся.

Нет сомнения, что партийные организации школ Орджоникидзевского района, мобилизовав коллективы учителей на решение важнейших вопросов учебно-воспитательной работы в школах, с честью выполнят стоящие перед ними задачи в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Н. ЧАЩИН,

зав. отделом пропаганды и агитации Орджоникидзевского РК ВКП(б).

Пауля Шнур отказались принять медаль, которую намеревалось вручить военное командование США. Газета сообщает, что родители Шнур заявили: «Мы больше заинтересованы в возвращении нашего сына домой, чем в медалях».

Мать Пауля Шнур затем прочла сле-

дений и очень сожалело, что принял хотя бы небольшое участие в этом».

Агентство Ассошиэйтед пресс 28 августа распространило фотографию четырех детей, сидящих на ступеньках здания оружейного завода. На шее каждого ребенка, двое из которых плачут, висят плакаты со словами: «Верните папу. Он мне нужен».

Забастовка рабочих горнорудной промышленности США

НЬЮ-ЙОРК, 28 августа. (ТАСС). Вчера началась забастовка рабочих шахт и предприятий горнорудной промышленности США. Рабочие требуют повышения заработной платы и улучшения условий, касающихся пенсий и отпусков. Бастует около 58.000 рабочих. Агентство Юнайтед пресс сообщает, что угроза забастовки нависла так-

же и над другими предприятиями крупных компаний этой отрасли промышленности.

Согласно последующим сообщениям, забастовка рабочих в горнорудной промышленности охватила более 50 предприятий. К бастующим 58.000 рабочих присоединились еще 42.000 рабочих этой отрасли промышленности.

МАРТИН АНДЕРСЕН НЕКСЕ ПЕРЕСЕЛИЛСЯ В ГЕРМАНСКУЮ ДЕМОКРАТИЧЕСКУЮ РЕСПУБЛИКУ

БЕРЛИН, 28 августа. (ТАСС). Как передает агентство АДН, сегодня в Бернемюнде прибыл всемирно известный датский писатель Мартин Андерсен Нексе с

семьей. Он решил переселиться в Германскую демократическую республику и жить в Радебейле, близ Дрездена.

Извещения

3 сентября, в 8 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается собрание слушателей 1-го и 2-го курсов вечернего университета марксизма-ленинизма.

Отдел пропаганды и агитации
ГК ВКП(б).

3 сентября, в 7 часов вечера, в горисполкоме состоятся заседания постоянных

комиссий городского Совета депутатов трудящихся.

Приглашаются депутаты, не состоящие в комиссиях.

Исполком городского Совета.

И. о. редактора А. Н. МЕЛИХ.

Производится
дополнительная подписка на газету
„БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“
с сентября месяца до конца года
Подписка принимается в отделе „Союзпечать“, во всех почтовых отделениях и почтальонами.
«СОЮЗПЕЧАТЬ».

ГАСТРОЛИ
Кемеровского областного
драматического театра
и А. В. ЛУНАЧАРСКОГО
(в помещении гортеатра)
Последние спектакли
31 августа

Хижина дяди Тома
Начало вечерних спектаклей в 8 час.
30 мин., дневных в 1 час дня. Касса открыта ежедневно с 3 час. дня, в воскресенье—с 10 час. утра.
Принимаются коллективные заявки.

Типографии из-ва газеты
«БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ»
требуется на постоянную работу слесарь.

Кинотеатр «КОММУНАР»
31 августа
кинокомедия
ПЕТЕР
начало: 4, 6, 8, 10 и 11—40
днем
КАМЕННЫЙ ЦВЕТOK
начало: 10, 12 и 2.

Похищенную простую круглую печать «Детясли № 22, горздравотдела гор. Сталинска, Новосибирской области», считать недействительной.

ПРОИЗВОДИТСЯ
ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЯ
в газету «Большевистская сталь» в здании типографии—проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 час. вечера.
Справки по тел. № 13-43 город.